

香港舆论:习主席在澳门系列重要讲话为香港走出当前困境增添力量与信心

据新华社电 21日出版的香港主流报章高度关注庆祝澳门回归祖国20周年大会暨澳门特别行政区第五届政府就职典礼,以及国家主席习近平在大会上的重要讲话和在澳门的相关视察活动,纷纷在头版头条和多个重要版面给予大篇幅报道。香港主流报章认为,习主席在澳门的一系列活动和重要讲话,极大鼓舞了澳门同胞再创辉煌的信心,也为香港指明方向,增添力量与信心。

《大公报》发表了题为《“一国两制”的道路必将越走越宽广》的社评。社评认为,庆祝澳门回归二十周年活动为濠江添上欢乐气氛,澳门特区新一届政府走马上任,国家主席习近平在澳门的3日行程圆满结束。习主席在澳门的一系列讲话,对澳门全面准确贯彻“一国两制”成功经验及特色的总结概括,极大鼓舞了澳门同胞再创辉煌的信心,也为香港迎难而上、走出当前困境增添了勇气与力量。

社评指出,澳门回归前饱经沧桑,回归祖国怀抱后,开创了澳门有史以来最好的局面,谱写“一国两制”的华丽篇章,靠的是中央坚定支持,靠的是澳门特区政府及社会各界齐心协力,靠的是爱国爱澳精神。

社评表示,习主席对澳门提出的希望,也是对香港的希望。香港从习主席的讲话中,感受到中央对香港的支持与关爱,感受到国家的强大,对走出眼下困境增添了信心。

香港《文汇报》发表了《习主席总结经验提出希望指引“一国两制”实践谱新篇》的社评。社评认为,国家主席习近平在庆祝澳门回归祖国20周年大会暨澳门特别行政区第五届政府就职典礼上发表重要讲话,总结了澳门“一国两制”成功实践的重要经验,并就推动澳门发展迈上新台阶提出希望。港澳各界应该认真领会习主席讲话内涵,意志坚定,齐心协力,致力创造政通人和、繁荣稳定的局面。

社评指出,澳门成功实践“一国两制”积累的雄厚基础和丰富经验显示,香港只要对“一国两制”坚信笃行,“一国两制”的优越性就会充分显现,在应对和处理“一国两制”实践过程中碰到的新情况、新问题、新挑战将更加自信,将“国家所需,香港所长”和“香港所需,国家所长”结合起来,更好地融入国家发展大局,促进香港与内地互利共赢发展。

社评表示,特区政府和社会各界应该积极探索适合香港的发展路径,不折腾、不内耗,集中精力发展经济,切实有效改善民生,坚定不移守护法治,共担民族复兴的历史责任、共享祖国繁荣富强的伟大荣光。

(上接03版)

七、构建亲清政商关系

(二十二)建立规范化机制化政企沟通渠道。地方各级党政主要负责同志要采取多种方式经常听取民营企业意见和诉求,畅通企业家提出意见诉求通道。鼓励行业协会商会、人民团体在畅通民营企业与政府沟通等方面发挥建设性作用,支持优秀民营企业家在群团组织中兼职。

(二十三)完善涉企政策制定和执行机制。制定实施涉企政策时,要充分听取相关企业意见建议。保持政策连续性稳定性,健全涉企政策全流程评估制度,完善涉企政策调整程序,根据实际设置合理过渡期,给企业留出必要的适应调整时间。政策执行要坚持实事求是,不搞

“一刀切”。

(二十四)创新民营企业服务模式。进一步提升政府服务意识和能力,鼓励各级政府编制政务服务事项清单并向社会公布。维护市场公平竞争秩序,完善陷入困境优质企业的救助机制。建立政务服务“好差评”制度。完善对民营企业全生命周期的服务模式和服务链条。

(二十五)建立政府诚信履约机制。各级政府要认真履行在招商引资、政府与社会资本合作等活动中与民营企业依法签订的各类合同。建立政府失信责任追溯和承担机制,对民营企业因国家利益、公共利益或其他法定事由需要改变政府承诺和合同约定而受到的损失,要依法予以补偿。

八、组织保障

(二十六)建立健全民营企业党建工作

机制。坚持党对支持民营企业发展工作的领导,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,教育引导民营企业和企业家拥护党的领导,支持企业党建工作。指导民营企业设立党组织,积极探索创新党建工作方式,围绕宣传贯彻党的路线方针政策、团结凝聚职工群众、维护各方合法权益、建设先进企业文化、促进企业健康发展等开展工作,充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,努力提升民营企业党的组织和工作覆盖质量。

(二十七)完善支持民营企业发展工作机制。建立支持民营企业发展工作的领导协调机制。将支持民营企业发展相关指标纳入高质量发展绩效评价体系。加强民营经济统计监测和分析工作。开展面向民营企业家的政策培训。

(二十八)健全舆论引导和示范引领工作机制。加强舆论引导,主动讲好民营企业和企业家故事,坚决抵制、及时批驳澄清质疑社会主义基本经济制度、否定民营经济的错误言论。在各类评选表彰活动中,平等对待优秀民营企业和企业家。研究支持改革发展标杆民营企业和民营经济示范城市,充分发挥示范带动作用。

各地区各部门要充分认识营造更好发展环境支持民营企业改革发展的必要性,切实把思想和行动统一到党中央、国务院的决策部署上来,加强组织领导,完善工作机制,制定具体措施,认真抓好本意见的贯彻落实。国家发展改革委要会同有关部门适时对支持民营企业改革发展的政策落实情况进行评估,重大情况及时向党中央、国务院报告。

澳门舆论:习主席重要讲话为澳门可持续发展和特区政府施政指明方向

据新华社电 国家主席习近平在庆祝澳门回归祖国20周年大会暨澳门特别行政区第五届政府就职典礼上发表重要讲话,连日来澳门舆论高度关注,主流报章纷纷开辟多个重要版面进行大篇幅报道,并配发社论、评论。澳门舆论认为,习主席针对澳门提出“4点希望”,为特区可持续发展和特区政府施政、社会治理等指明了方向,同时澳门也要积极努力,发挥自身所长和竞争优势融入国家发展大局。

澳门主流报纸《澳门日报》《大众报》《新华澳报》《市民日报》等21日均详细报道习主席重要讲话内容。

《澳门日报》还随报发行特刊,详尽分析梳理讲话中“4点希望”等内容,并广泛采访社会各界人士分析解读讲话重要意义。

该报当天还发表题为《合力保家国 同心齐建澳》的社论说,澳门经济增长,民生持续改善,社会安定祥和,生机勃勃,全赖中央支持、澳人努力,前提是安定的环境,有安定才有繁荣。社团建设也须与时俱进,保持澳门社会讲团结、重协商的传统,有事多商量,做事多协调,妥善处理社会矛盾,共同维护社会祥和。

《新华澳报》21日发表评论指出,

习主席讲话以“四个始终”来进一步总结澳门成功实践“一国两制”的四点重要经验,肯定澳门回归以后开创了历史上最好的发展局面,谱写了具有澳门特色的“一国两制”成功实践的华彩篇章,以铁一般的事实,证明“一国两制”是完全行得通、办得到、得人心的。

《澳门日报》22日继续聚焦习主席有关重要讲话中有关区域合作的议题,关注习主席提出的“要做好珠澳合作开发横琴这篇文章”等内容,以一个专版刊发《珠海服务澳门产业适度多元发展》《九大“横琴样本”彰显珠澳规则衔接步伐加快》等稿件。



澳珠一起放烟花

新快报讯 记者孙毅 实习生和松轩摄影报道 昨晚9时,“庆祝澳门回归祖国20周年澳珠烟花汇演”在澳门旅游塔和珠海横琴金融岛对出海面举行,这是澳门与珠海首次联合举行烟花汇演。

历时30分钟的烟花汇演发射16万枚烟花,还有无人船、无人机组成“澳珠一家亲”“20”等字样及大三巴牌坊、港珠澳大桥等图案,结合激光、灯光、音乐等元素,为市民呈献一场规模盛大、形式新颖的视觉盛宴。